



Una Cruzada de oraciones para la paz preconizada por el Papa

ROMA.—El Pontífice dirigió días pasados una Carta al Cardenal Maglione, su secretario de Estado, que ha publicado el «Osservatore Romano» con un comentario que dice entre otras cosas: «El valor, el significado de la nueva llamada pacífica, que la carta tan paternalmente expresa, no pueden dejar de despertar en todo corazón creyente aquél profundo eco de esperanza y de afecto, de firme fe y de ardiente caridad, por las cuales la oración ascenderá férvida, eficaz, agradable al Señor y hará propicia su inagotable misericordia».

En la carta el Papa recuerda que apenas llegado al Supremo Pontificado exhortó con corazón de Padre, no sólo a los católicos españoles por todo el mundo, sino a todas las naciones y a sus gobernantes a cultivar los sentimientos de justicia y de caridad, con el fin de consolidar profunda y durablemente entre las naciones y los pueblos todos la tan anhelada paz cristiana. La misma invitación y la misma exhortación repitió en el solemne día de Pascua desde la Basílica de San Pedro. Ahora, al empezar el mes de Mayo, el Papa desea que todas las diócesis y parroquias promuevan públicas plegarias con el mismo fin. En particular el Papa desea que esta Cruzada de oraciones sea hecha por los niños que irradian alrededor suyo inocencia, suavidad y gracia. Exhorta, por lo tanto, a los padres que lleven todos los días a sus hijos, aún los más pequeños, ante el altar de la Virgen, ofreciéndoselos a Ella junto con sus plegarias. El Papa está seguro de que la Madre Celestial acogerá estas súplicas e interpondrá su intercesión obteniendo de su divino Hijo la liberación de las presentes angustias, la paz de los corazones y la concordia fraternal entre los pueblos. Jesús, que durante su vida amaba con particular afecto a los niños, ninguna otra oración aceptará más agradable que la que se alza de las candidas almas de los niños. Así, pues, en la confianza de que durante el mes de Mayo legiones de niños acudirán por todas partes a levantar plegarias al Señor, el Papa espera que, caídos los mutuos rencores, vueltos a apaciguar los ánimos y reguladas las discordias entre los pueblos, llegarán para la humanidad tiempos mejores.

UN EPISODIO MISTERIOSO Cuando Mangada estuvo a las puertas de Avila

Café la tarde. Las huérfanas de Mangada daban vista desde lo alto de la sierra a la ciudad dormida y silenciosa cuya silueta se recortaba en el horizonte sobre un cielo azul claro, donde proyectaban su silueta las innumerables almenas del recinto fortificado.

El jefe maldito codiciaba la presa, ya creía segura, pero al asomarse al último repecho, su mirada tropezó con almenas y torreones, su vista se estrelló contra las murallas y al momento pensó que tras ellas podía encontrar una sorpresa y necesitar mucha gente y fuertes medios para

Aprovechando la circunstancia de que la Virgen de Sonsoles se halla entre nosotros, y no obstante de que en su día publicamos en estas columnas un reportaje sobre este asunto, nos complacemos hoy en reproducir un trabajo que en el fondo es el mismo por nosotros hecho público y que ha recorrido gran número de periódicos del mundo entero, el cual pone de manifiesto la protección dispensada a Avila por la Virgen de Sonsoles.

el asalto, porque aquello podría larga y ho'gadamente defenderlo un puñado de valientes decididos, como el Alto del León como Somosierra.

Mangada detuvo sus huérfanas y mirando a la ciudad meditaba. A pocos pasos la ermita de Nuestra Señora de Sonsoles, más allá Avila y sus torres; pero todo en silencio, en un silencio de muerte, preñado de incógnitas y peligros. Todo podía ser suyo, todo debía serlo, pero ¡aquél silencio! ¡aquella soledad!

Su vista inquiete tropezó de pronto con algo que se movía entre las breñas y peñascos del paisaje. ¿Un pastor? ¿Un espía? En todo caso algo contra quien romper la monotonía de su soliloquio cobardía o tomar venganza de aquel silencio acusador y miedoso.

Pronto una pobre vieja, envuelta en miserables ropas destrozadas, medio oculto el rostro por el estufo hundido bajo la berbe, fué traída ante el jefe con no muy buenos modos por media docena de milicianos cobardes.

—¿Quién eres? ¿Qué hacías por entre las peñas?

—Soy una pobre vieja que no hago daño a nadie, y andaba por el campo recogiendo leña para mi fuego de esta noche.

—¿Has estado en Avila?

—Estuve esta mañana, pero nadie da nada. ¡Hay tanto barullo en la ciudad!

—¿Hay mucha gente, entonces?

—Está llena de soldados, gente bruta y voiciegua, que no quiere nada con la vejez y la pobreza.

—¿Muchos soldados?

—Muchos, ¡muchos! Y tras cada una de esas almenas, una ametralladora o un fusil.

—¿Y cañones?

—Cañones, caballos y automóviles muy grandes que meten un ruido espantoso por las calles.

ORO PARA LA PATRIA

El impulso de aquellos gloriosos días no puede detenerse, y ahora menos que nunca, en plena alegría del triunfo. Para conseguirlo, España lo dió todo. Por eso nos salvamos. Todavía, sin embargo, tenemos que dar más: el oro, que para nada sirve y la Patria lo necesita. Nadie tiene derecho a conservar en su poder un adarme de oro, cuando los mejores españoles ofrecieron su vida para que nosotros gocemos de la paz.

—¿Habrá más de los que yo traigo?

—¡Muchos más! Más.

—¿Vives dentro de la ciudad?

—Vivo fuera; hacia aquellos árboles—dijo la vieja temblando—y señaló un punto que un jirón de niebla o el reflejo del contraluz del crepúsculo, impidió al jefe rojo precisar.

—¿Entonces, no vuelves hoy a Avila?

—No me sería posible entrar en ella. ¡Con esa gente!

—Bien está. ¡Salud!—dijo con un gesto Mangada—mientras contemplaba ceñudo la ciudad ansada.

Unos minutos permaneció distraído, en tanto la mujer silenciosa emprendió de nuevo su camino, airándose sin que los milicianos, interpretando la despedida de su jefe como una orden libertad, pensaran en detenerla, y la vieron marchar despierta mientras comentaban el diálogo de su jefe y la campesina de la serranía.

De pronto Mangada miró en torno suyo y no viendo a la mujer interrogó a sus secuaces, quienes le contestaron:

—Creíamos que la dejabas en libertad, camarada. Pero mira allí... escasamente a cien metros... sobre aquellas peñas.

—¡Id por ella. ¡Pronto!—ordenó rápido y tajante.

Ocho, diez milicianos salieron corriendo hacia ella, cuya silueta se recortaba sobre el azul del horizonte vespertino. Pronto rodearon la peña sobre la que la viera la última vez; pero en vano la buscaron. Ni entre las peñas, ni entre las malezas, hallaron rastro suyo, ni se la veía en la despejada llanura que al otro lado del arroyo se extendía hacia el punto señalado por ella como hogar de su morada.

Al saberlo, el jefe bárbaro mentó en cólera, blasfemó, juró vengarse de la que así se burlara de él, extendiendo el brazo hacia el lugar por donde había desaparecido, exclamó:

—¡Con tu cabeza pagarás esta jugareta, vieja bruja!

En el mismo momento, allá en la lejanía, hacia el sitio que la vieja señalara, se encendió una luz brillante.

—¡Alí, ¡tirad alí!—ordenó de nuevo. Y las balas rasgaron el aire, rápidas, insistentes, devastadoras; pero la luz surgió brillando lejana, y un golpe de viento, barriendo las nubes del horizonte, dejó recortarse un momento en el espacio la silueta de la ermita de Sonsoles, al tiempo que tras desde la ciudad iluminada los ecos vibrantes de un himno marcial que al herir los oídos del jefe le hizo prorrumpir en nuevas maldiciones y blasfemias.

servicio de la Patria, en constantes transfusiones; los que derramaron la suya por los campos de España, que reorgieron y acariciaron al niño, y le enseñaron a justar sus manos, orando por Dios y por España, que llevaron al hogar frío fuego de amor intenso, y caldo caliente en el invierno del pobre, y apagaron odios y sacaron amargas lágrimas con calor suave de hermandad. Y llamaron de puerta en puerta, llevando el sabor de la Patria, la justicia y el Pan.

Y será allí, en Medina del Campo, donde bajo el símbolo de la reina materna y fundadora, concebirán en su espíritu nuestras mujeres las inquietudes de otro Imperio. ¡Arriba España!

Poco después, ante la proximidad de la noche, Mangada volvió en lujoso automóvil a permanecer en Navalperal, sin que aquel día, ni los restos, sus vanguardias dieran un paso más hacia la ciudad en donde escasamente doscientos hombres mal armados se repartían a aquella hora los puestos de guardia en las murallas.

¿Quién era la vieja misteriosa de quien nunca se volvió a saber?

—¿Fue casualidad o milagrosa protección divina?

Un canoso doctor, amigo mío, tan ateo y volteriano como buen médico y amigo, no sospechoso, por tanto, que por vernear en Avila fué casi testigo del suceso, y a quien debo los pormenores del relato, terminó éste diciéndome:

—«Los avilenses han celebrado solemnes funciones religiosas en acción de gracias a su Patrona la Virgen de Sonsoles, por haberles librado del terrible azote, aceptando por lo visto la interpretación sobrenatural... En todo caso, si no se quiere aceptar el milagro, hay que aceptar la realidad prosaica de que el feroz y terrible Mangada, valiente e invencible general de milicianos, no se atrevió a atacar Avila por el temor que le infundió una vieja y el sonido marcial de cuatro trompetas dados a tiempo. El que quiera que elija».

J. M. de Orens.

Cosas del fuego democrático

El nuevo «éxito» de Roosevelt

El Protectorado checo ha cancelado su tratado comercial con los Estados Unidos. Acaba de aparecer en el «Boletín Oficial» un decreto de Ministro de Finanzas, en este sentido. Esta medida del Gobierno checo no es más que la contestación adecuada al aumento de un 25 por 100 en las tarifas aduaneras, a que Roosevelt ha sometido a las mercancías del Protectorado. Lo absurdo es que el Presidente de los Estados Unidos pretendiera mantener el acuerdo anterior al mismo tiempo que lo violaba con este nuevo gravamen aduanero. La respuesta checa no ha podido ser más atinada. El señor Roosevelt sigue cada día más divorciado del mundo real, pues no habla todavía de Benesh, como del legítimo representante del poder en Bohemia y Moravia? Es de suponer que el decreto del Ministro de Finanzas checo le haya traído al conocimiento de los verdaderos hechos.

Bromas de mal gusto

Después de la ridícula alarma producida en los Estados Unidos por una emisión de radio anunciando una invasión de los habitantes de Marte, acaban de dar una nueva broma tan «espiritual». Unos estudiantes difundieron por radio la noticia de que se había declarado la guerra y se dedicaron a dar instrucciones para la consiguiente movilización. Lo de menos es la pueril credulidad del público norteamericano y el mal gusto de los bromistas. Lo grave es la frivolidad con que tratan ciertas cosas sin ver los serios esfuerzos de los países europeos por dar solución a los problemas sociales, económicos y de la política internacional. No se puede hacer cosa de juego de lo que significa la vida o la muerte de millones de personas en Europa. Ahora comprendemos la desfachatez irresponsable con que el presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, está jugando a investirse con el papel de mediador y árbitro universal de la paz.

Después del discurso de Hitler

Puerta abierta a las negociaciones

LONDRES.—Con enorme interés se ha seguido el discurso del Führer. Los periódicos han publicado varias ediciones, mientras era pronunciado, con extractos de diferentes párrafos, las ediciones se agotaban.

El texto del discurso ha sido enviado desde Berlín en avión para conocimiento del Gobierno.

El único periódico que lo comenta es «Evening Standard» que dice ha dejado una puerta abierta a las negociaciones.

En la Bolsa se ha reflejado el discurso con una alza en los valores, especialmente en los títulos del Estado británico y en las acciones industriales americanas.

La buena impresión de la Bolsa se ha fortalecido al comunicarse de Nueva York que en su Bolsa había producido optimismo y con ello un aumento de los valores.

El redactor diplomático del «Daily Mail» dice que Chamberlain y lord Halifax, después de breve conferencia sobre el discurso pronunciado por el Führer, llegaron a la conclusión de que el discurso ofrece nuevas posibilidades para establecer relaciones anglo alemanas más normales.

Se indica que todavía no se ha aclarado si Hitler ofreció negociar sobre un nuevo tratado naval y sobre los armamentos generales.

Esta cuestión será puesta en claro por el embajador británico en Berlín en su entrevista con von Ribbentrop.

La impresión en Francia

PARIS.—Todos los diarios, desde la extrema derecha a la extrema izquierda, coinciden en sostener que el discurso de Hitler no ha aportado ningún cambio a la situación política europea.

Las contribuciones positivas del discurso para Europa son despreciables, a juicio de estos periódicos, que insisten en que la denuncia de los pactos con Polonia e Inglaterra podrá tener una enorme gravedad para el relieve alguno a las proposiciones del Canciller a Varsovia.

Como obediendo a una consigna, los diarios dicen que la mejor respuesta de Francia es la de seguir ar-

mándose y esperar tranquilamente el curso de los acontecimientos.

Hay una excepción y es la de «L' Oeuvre», que dice que Francia e Inglaterra deben obrar de modo para traducir en realidades la proposición de mantener la paz en Europa, pero precisamente por tratarse de un periódico que siempre habla en términos calumniosos y se dedica a maniobras en perjuicio de la paz y de los Estados totalitarios, no se toma como sincera y es una excepción de Londres que es quien dirige la política extranjera de Francia y que parece desear no dejar sin salida la intención de Hitler de negociar nuevamente.

En Washington produce decepción

WASHINGTON.—El discurso de Hitler no ha causado mucha satisfacción en el Departamento de Estado.

Se cree que la denuncia del pacto con Inglaterra y Polonia y la insistencia en las peticiones coloniales y el sorredor de Dantzig no son las más a propósito para apoyar la paz, pero no se dice nada tampoco de las proposiciones del Führer y que se halla dispuesto a negociar y a una nueva reglamentación de estos problemas.

En Washington ha decepcionado que Hitler no responda en la misma forma al mensaje de Roosevelt, afirmando que éste, que aún no ha recibido la respuesta, hizo conocer al mundo el suyo trece horas después de enviarlo por la vía diplomática a Berlín y Roma, con lo que el Departamento de Estado pretende probar la corrección de Roosevelt.

En los círculos parlamentarios las opiniones se hallan divididas, viéndose a través de aprobaciones y censuras el deseo de la mayor parte de la opinión pública de frenar la manía intervencionista de Roosevelt y de sus amigos.

Roosevelt contestará a Hitler por Radio

NUEVA YORK.—El presidente Roosevelt ha pasado la mañana leyendo el texto tequigráfico del discurso que el Führer pronunció en el Reichstag, pero sobre este asunto no se ha emitido ninguna nota oficial en la Secretaría de Hyde Park.

Un alto funcionario de la Casa Blanca, cuyo nombre ha sido vedado a la publicidad, ha declarado que Roosevelt contestará a Hitler próximamente, pero a través de la Radio, porque el jefe del Estado alemán no le ha enviado todavía ningún documento escrito.

Roosevelt en su discurso para inaugurar la Exposición de Nueva York, 1939, no se referirá para nada a las cuestiones de Europa.

El presidente yanki cree poder negociar con Alemania

WASHINGTON.—Se declara que Roosevelt ha manifestado después de haber oído el discurso de Hitler, que aún quedan posibilidades de entrar en nuevas negociaciones, ya que el Führer ha afirmado esta posibilidad. Y se añade que el discurso de Hitler no puede considerarse como una respuesta al mensaje.

Roosevelt ha celebrado una larga conferencia telefónica, que ha durado veinte minutos, con el presidente del Consejo de ministros de Francia, Daladier.

LA CONCENTRACION DE MEDINA

Diez mil mujeres rendirán homenaje al Caudillo

Diez mil mujeres de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., unidas bajo el yugo y las flechas de Isabel y Fernando, rendirán homenaje al Caudillo en el día de la Victoria.

Se ha elegido para escenario de este grandioso acto Medina del Campo, joya valiosa de puro valor y sabor castellano, en estos comienzos del Imperio nuevo, como en los tiempos del Imperio viejo.

Ante el Castillo de la Mota, recinto augusteo en que se mecieron los grandes sueños de nuestra Reina, diez mil mujeres, que forman ya en nuestras erectas filas, cantarán al mundo su unidad espiritual, como cantan sus heraldos la unidad de sus tierras.

Y allí estarán representadas todas las regiones de España con su música, sus canciones, sus trajes, sus costumbres y sus bailes. Y del último y

más lejano rincón de España, traerán nuestras camaradas frutos que ofrendar al Caudillo, como señor de sus feudos rescatados.

Y allí se elevará el primer monumento a los camaradas que dieron su vida en el cumplimiento exacto del servicio que la Patria y la Falange les había señalado.

Y entregarán al Ejército, nuestras camaradas, las banderas que bordaron en los días magníficos de esta primavera de España, con aquellas encallecidas manos que en los días de la guerra segaron el trigo y amasaron el pan—lavaron la ropa al soldado y cubrieron sus carnes rotas, supliendo a la madre ausente con ese sentido intuitivo de la maternidad de la mujer—; que prodigaron mimos y cuidados, apagando la sed de nuestros cruzados y entregaron su sangre generosa y sana, revolucionaria, al

3 Minutos de Religión

EL P. ZARCO CUEVAS A su memoria y a su gloria

HAY DIOS (Grito de la revelación)

No hace falta revelación ninguna para conocer y probar la existencia de Dios, porque es facilísimo conocerle y prebarle naturalmente. Pero también conviene que oigamos las voces que Dios nos da para que conozcamos cómo existe. Estas voces son tantas que este argumento es facilísimo por una parte y difícil por otra, por la muchísima materia que hay. Y así lo diré en algunos capítulos.

La colección más antigua de las revelaciones es el antiguo Testamento. Abrídlo y desde el principio veréis al momento la primera palabra que se le atraganta a los ateos. Palabra que solamente es la revelación y prueba de la existencia de Dios, y la solución de este problema: «En el principio creó Dios el cielo y la tierra.» Ya está; eso es; Hay Dios, porque las cosas no se pudieron hacer, si fueran eternas. Resuelto el problema.

Toda la Biblia, y ya desde el primer versículo del primer capítulo por todos sus libros, toda la historia y literatura sagrada no trata sino de las obras de Dios, y de sus alabanzas y de sus mandatos y dichos. Su creación, su Providencia, su Omnipotencia, su Omnisciencia, su infinita Autoridad.

La segunda colección de las revelaciones es el nuevo Testamento, en el cual Dios nos habla, como nos dice San Pablo, no ya por los profetas u otras enviados, sino por su Hijo, es decir, Dios mismo nos asegura que existe su Padre, El y el Espíritu Santo; es decir, que Dios se revela a sí mismo. El evangelio de San Juan comienza de aquel modo sublime e incomparable: «En el principio existía el Verbo, y el Verbo estaba en Dios, y el Verbo era Dios... etc.» Y más abajo dice expresamente lo que he-

mos puesto como prueba: «Todas las cosas fueron hechas por El y sin El no se hizo nada.» Y en todo el nuevo Testamento aparece Jesús como Dios.

La historia y la acción de la Iglesia es claro y subido por todos que siempre es para Dios. Todo su culto, toda su doctrina, toda su moral estriba en la existencia de Dios; el primer mandamiento es: «Amarás a tu Dios con todas tus fuerzas.» El primer artículo es: «Creo en Dios Padre Todopoderoso, criador del Cielo y de la tierra.»

Toda la revelación nos enseña a Dios por todas las partes; si deis que no hay Dios se levantará contra vosotros toda la Biblia, ese libro divino en el cual han querido morder los dientes de todos los ateos y racionalistas; y se han ido mellando todas sus dentaduras, sin que hayan destruido una letra de ese libro inmortal que lleva impresas en indelebles letras los dichos de Dios.

¿Decís que no hay Dios? Toda la Biblia es grito que hay Dios. Para probar que no lo hay tendréis primero que echar abajo toda la Biblia.

Abajo todo el Nuevo Testamento. Abajo toda la historia del pueblo israelita.

Abajo todo el Evangelio y el Nuevo Testamento.

Abajo toda la historia eclesiástica con todas sus doctrinas, tradiciones, liturgias, instituciones y canonizaciones.

Abajo el cristianismo entero.

Abajo todas las Cátedras de teología, abajo todos los púlpitos, abajo todas las catequesis.

Mas la revelación clama y reclama y llena hasta rebosar todo el mundo y todos los ámbitos de la humanidad clamando en el coro del Antiguo Testamento con voces inextinguibles: «En el principio creó Dios el Cielo y la Tierra» y respondiendo en el coro del Nuevo Testamento con iguales voces: «En el principio era el Verbo, y el Verbo era Dios.»

Remigio Villarino, S. J.

Berlín-Nueva York en diez horas

Un artículo del profesor Heinkel

El profesor Heinkel, doctor en Filosofía e ingeniero h. c. escribe en la «Rundschau Deutscher Technik» (Revista técnica alemana) sobre «Camino y objetivos de la construcción alemana de aviones».

El jefe de las fábricas Heinkel en yo esa monopieza He 112 U mareó hace poco el record absoluto de velocidad tripulado por el capitán Dieterle, afirma que los records de vuelo son algo más que proezas deportivas. Estoy convencido—dice Ernst Heinkel—que según todos los cálculos, dentro de diez años se podrá volar en diez o doce horas de Berlín a Nueva York con aviones de cuatro a seis motores a una altura de 6 a 8.000 metros y con una velocidad de 600 km. h. Hay diferentes medios para conseguir esas velocidades en los aviones: mayor potencia del motor, perfeccionamiento de la forma aerodinámica, perfeccionamiento de las hélices y aprovechamiento de la menor resistencia a grandes alturas. El vuelo a grandes alturas ofrece grandes ventajas por la menor resistencia del aire, dentro del límite de velocidad de 800 a 900 km. h.

El vuelo en la estratosfera, es decir a más de 11.000 metros ofrece además ventajas para cubrir grandes trayectos, pues a esas alturas ya no hay nubes y reinan constantemente las mismas condiciones de viento. En los aeroplanos para grandes alturas los problemas esenciales son los siguientes: 1. Impedir con medidas técnicas la pérdida de potencia del motor causada por la altura; 2. Mantener las condiciones de vida de la tripulación y de los pasajeros a esas alturas. La altura máxima que el hombre soporta sin medios auxiliares es, según la diferencia de condiciones individuales de 4.500 a 6.000

metros. Después no puede ya realizar considerables trabajos espirituales ni corporales y al pasar esas alturas falla completamente. Lo peligroso de estado es que el afectado por él no se da cuenta. Un sencillo medio para allanar este estado es la respiración adicional de oxígeno con la que se puede subir hasta a'turas de más de 13.000 metros. Pero los aparatos de respiración impiden a la tripulación muchísimo en el cumplimiento de sus deberes.

Por eso hay el mejor medio para la solución del vuelo de altura es el empleo de cabinas herméticamente cerradas en las cuales se puede mantener la presión absoluta correspondiente a una altura de 3.500 metros. Naturalmente el aire de las cabinas tiene que renovarse constantemente y calentar el aire fresco antes de entrar en la cabina. Las ventajas del vuelo de altura en cuanto a la velocidad son problemáticas una vez que se ha alcanzado el límite de velocidad de 800 900 km. h. Eso se relaciona con la disminución de la velocidad del sonido con el aumento de altura. La velocidad del sonido es de 1.230 km. h. cerca del suelo y de 1.080 únicamente a 11.000 metros de altura. Cuanto más se acerca la velocidad del vuelo a la velocidad del sonido tanto más se van presentando al constructor de aviones problemas físicos completamente nuevos o muy poco explorados. Por lo tanto el problema central para los próximos años es el aumento de potencia de motor y el perfeccionamiento de la forma aerodinámica.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especie.

I El recluso

Mediodía del 5 de Agosto de 1936. En el amplio hall del Colegio de San Antón en Madrid, convertido en cárcel por obra y gracia de la Revolución. En las paredes cuadros religiosos. En el centro el cuadro de honor de los alumnos del Colegio. Un retrato y un nombre. El del alumno que en el finalizado curso había obtenido el premio de honor. Milicianos con fusiles, pistolas al cinto, mirada torva y ridícula indumentaria. Al fondo una mesa. Sentado un escribiente. Haciendo fila, callados y preocupados, una cuarentena de hombres que desfílamos pausadamente, contestando las preguntas que nos hacía para confeccionar nuestra ficha de reclusos.

Me llegó el turno.—¿Cómo se llama usted?—Di mi nombre.—¿Profesión?—Sacerdote.—El que escribía levantó su vista y me miró a la cara. Hizo un gesto, como de conmiseración y escribió: Sacerdote...

El sujeto que venía detrás de mí en la fila se acercó.—¡Así! ¡Muy bien! Los Sacerdotes españoles, valientes hasta en la cárcel.

Era un tipo extraordinario. Un traje negro de paño como el que gastan los labradores acomodados de Castilla. Camisa blanca, sin cuello ni corbata. Suelto el chaleco, la chaqueta bajo el brazo y en la mano un pequeño maletín. Color tostado como de hombre de campo, regular estatura y facciones de pura y recta casta de Castilla.

Mientras otro escribiente me oprimía los dedos en un tampón para obtener una cartulina mis huellas dactilares, llegó el turno a mi felicitador.

—¿Nombre de usted?—Julían Zarco Cuevas...

Le miré atentamente... ¡El Padre Zarco!

Seguía contestando al interrogatorio, firme, sereno, en un tono de dignidad que hubo de admirar a los escribientes.—¿Profesión?—le preguntaron.—Tengo por lo menos cinco—contestó sonriente: Académico de la Real Historia, Doctor en Filosofía, Doctor en Derecho, Maestro Nacional...—se paró un segundo. El escribiente le miraba absorto. El buen Padre Zarco continuó...—pero como supongo que la detención obedece a mi profesión de religioso, escriba usted ahí: Religioso...

El P. Zarco mojó él mismo sus dedos en el tampón, imprimió sus huellas en la cartulina y él y yo limpiándonos los dedos con el pañuelo subimos las escaleras de la prisión. Me asió cariñosamente del brazo.—¿Se ha fijado usted me dijo, el número que nos ha tocado como reclusos?—No padre, le contesté.

Miró hacia atrás.—¡Vamos!—ordenó imperativo a un grupo de presos que parecía guardarle en el rellano de la escalera.

Y allá penetramos todos por las claras galerías del Colegio Cárcel de San Antón.

El P. Zarco iba acompañado por un buen número de religiosos agustinos de El Escorial.

II El distribuidor de alegrías

La prisión de San Antón no parecía en aquellos días una cárcel. Porque no tenía la lóbrega tristeza de las cárceles. Sus claras galerías, sus patios bañados por el sol... ¡ese sol de Agosto, de Madrid, dorado y fuerte! En aquella luz nos bañábamos

Se tienen noticias de que entre los muertos durante la guerra figuran los Académicos P. Zarco Cuevas. (Del DIARIO DE AVILA del jueves 15 de Abril.

todo el día un millar de reclusos, sacerdotes, religiosos, militares, destacados hombres de la política, de la banca, del comercio, abogados, escritores... toda una extensa gama de hombres de bien, que no teníamos otro delito que ese: ser hombres de bien; y por ello sospechosos y peligrosos para la Revolución...

Por eso no había tristeza.

Y porque además, se encargaban de disparar, cuando naturalmente nos acometía, unos hombres providenciales —¡Pobre Muñoz Secal— que Dios llevó allí para eso.

Entre ellos y quizás sobre todos el P. Zarco...

Recuerdo esta escena.

En un rincón del patio me senté a la sombra una mañana cansado de pasear. En el suelo. Porque los pocos bancos estaban ya ocupados.

Pasó el P. Zarco. Le saludé con una sonrisa muy triste y se me acercó.—¡Usted no tiene tabaco ¿verdad?—No, padre, se me terminó hace dos días.—Esperel... Se miró en los bolsillos. ¡Nadal—Vamos a ver si lo encontramos. Y me tomó del brazo y me llevó ante un grupo donde se fumaba tranquilamente.—¡A ver! ¿Quién de ustedes me da un par de cigarrillos para un fumador que no tiene tabaco?...—Todas las petacas se abrieron generosas. Para mí solamente, porque el padre no fumaba. Y también se abrió el corro y el padre Zarco y yo aceptamos el asiento que acogedores nos ofrecieron nuestros compañeros de cárcel. Tomó la palabra el padre... Al poco rato no hablaba nadie sino él. Anécdotas de su vida, chistes, gracias, sal cultivadísima de aquella mina inagotable de su virtud y de su ciencia...

Cuando quisimos darnos cuenta tocaban a comer. Y en grupo entramos en el comedor rodeando al padre Zarco... que aquel día nos bendijo la mesa... y el rancho nos supo a gloria saxonada con la conversación alegre, amena, chispeante del celeberrimo padre agustino.

III Un labrador acomodado

El padre Zarco, con un traje negro, desabrochado el chaleco sobre la blanca camisa, moreno de tez, rebajuelo, musculoso, de mirar bonachón y como unas mijajas de cazarro, en su aspecto y en su indumentaria parecía un acomodado labrador de Castilla en día de fiesta.

Nos atrevimos a decirselo y la observación le cayó en gracia. Tanto que en lo sucesivo, él, que no llegó a saber cómo me llamaba, me designaba siempre así: ¡Ese! ¡El del labrador acomodado en día de fiesta...

Y mi atrevida ocurrencia nos salió a todos uno de los mejores ratos que nos hizo pasar en la cárcel.

Porque nos contó que no era hijo de labrador. Lo había sido de un honrado guardia civil, de aquellos de antes—decía él—cargados de familia y con un sueldo escasísimo... ¡Qué cuadros más animados de su niñez los que nos pintó con su palabra cálida e insinuante el buen padre Zarco. Se la había contado al Rey en alguna de sus visitas a El Escorial y el españolísimo don Alfonso se había reído fuertemente de las peripecias y ocurrencias que con tanto salero refería el padre bibliotecario del Monasterio de El Escorial...

Y a lo mejor cortaba la conversación. Sacaba el rosario. Y el grupo que un momento antes rala

Sección religiosa

Nuevos ejemplares de pingüinos

SANTORAL

MAYO
2
MARTES

San Segundo, ob y m. r., Patrono principal de la Diócesis de Avila Santos Atanasio, Saturnino, Germano, Celestino, Emperio, Zoe.

La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CULTOS

San Segundo

S. I. Catedral.—A las nueve y media misa Pontifical con sermón a cármón a cargo del M. I. Sr. Magistral.

María Reparadora

RR. MM. Reparadoras.—Las Religiosas en unión de la Asociación de María Reparadora celebran solemne Triduo en honor de la Inmaculada Virgen María. Por la mañana, a las siete, misa de Exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el R. P. Fermín Astrain de la Congregación de los SS. Corazones.

Nuestra Señora de Sonsoles

S. I. Catedral.—Se celebra solemne novena de acción de gracias a la Santísima Virgen de Sonsoles.

Por la mañana, después de la misa Pontifical y Horas Canónicas, misa cantada. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el excelentísimo señor Obispo, ejercicio de la novena, reserva y Salve cantada. Dedicación los cultos mañana y tarde el Ilustre Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles.

SANTORAL

MAYO
3
MIÉRCOLES

La Invenclón de la Santa Cruz.—Santos Alejandro Evencio, Teófilo, Antonino, Timoteo, Diodoro, Rodoplano, mrs. Jovenal, ob.

La misa y oficio divino son de la Invenclón de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

María Reparadora

Reparadoras.—Continúa el Triduo 'Nuestra Señora de Sonsoles

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las seis, rosario en honor de la Santísima Virgen de Sonsoles.

BOCA Y DIENTES
ORIVE
Médico Odontólogo
Generalísimo Franco, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9
Teléfono 348

La ayuda económica americana a Alemania

Washington.—Mull ha declarado que los Estados Unidos se hallan dispuestos a contribuir a la mejora de la situación económica de Alemania, siempre que Hitler renunciara a cualquier acto que pueda desencadenar la guerra europea.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, fondas, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de abril se verificará durante los días 1 y 3 del mes de mayo.

Igualmente se recuerda a todos los señores contribuyentes por Plato Unico que la recaudación del mes de mayo se ha de realizar en los dos grupos acostumbrados, habiéndose señalado para el primero los días 4, 5 y 6 y para el segundo los días 8, 9 y 10 todos del mes de mayo.

La cobranza se llevará a cabo en la Delegación de Frentes y Hospitales de cuatro a siete de la tarde. Avila 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
FUEL - VENEZUELA 519148

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Oargenta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.
- Dispensario antivenéreo... Hombrs. Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados 5 tarde.
- Vacunación enérrables. Día... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Día de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Día de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se rozogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada			
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las 8		Llegada Peñaranda a las 9	
		Salamanca a las 10'15	
1.ª salida de Salamanca a las 7		Llegada Peñaranda a las 8'15	
		Avila a las 9'30	
2.ª salida de Avila a las 13		Llegada Peñaranda a las 20	
		Salamanca a las 21'30	
2.ª salida Salamanca a las 13'30		Llegada Peñaranda a las 14'30	
		Avila a las 16	
LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
		Llegada a San Martín de Vald...	
		Leganes a las...	12
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a Leganes a las...	15'30
		a Oetape a las...	15'40
		Llegada a Leganes a las...	17'40
Salida de Oetape a las 13'30		Llegada a San Martín de Val...	19'40
		Llegada a Avila a las...	21'40

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	13	Llegada a V. del Obispo...	13
de V. del Obispo	7	a Avila a las...	13

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Villavieja a las...	8
		a Segovia a las...	10
Salida de Segovia a las...	10	Llegada a Villavieja a las...	13
		a Avila a las...	13

LINEA DE PIEDRABITA Y BARRIO.—CASA ENCORNADA

1.ª Salida de Avila a las...	7	Llegada a Piedrabita a las...	9
		a Barco a las...	10
2.ª Salida de Avila a las...	16	a Piedrabita a las...	17,40
		a Barco a las...	18,45
1.ª Salida de Barco a las...	7	Llegada a Piedrabita a las...	7,40
		a Avila a las...	10
2.ª Salida de Barco a las...	13	a Piedrabita a las...	13,40
		a Avila a las...	16

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su envío con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados, someterlos a la censura militar, que se ejercerá en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el obrante de maderas, Pedro García Escaray (Logroño)

REUMATICOS!

Si queréis curar rápidamente vuestros dolores, adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL".

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

CORREOS	
Apartados oficiales...	de ocho y media a nueve
Lista, Apartados y venta de sellos...	de diez a doce y de dieciséis a dieciocho
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales...	de diez a doce y de dieciséis a dieciocho
Caja de Ahorros...	de diez a once
Giro postal	de diez a trece y de dieciséis a dieciocho
Repartos de correspondencia a domicilio	dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las dieciséis.
Recogida de buzones...	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones...	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría...	De diez a once, excepto los domingos y días festivos.
TELEGRAFOS	
Servicio de telegramas...	Permanente
Otro telegráfico...	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un prescrito de lazo, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correos deberá indicarse el remitente su nombre apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productores que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que la compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS VOTOS
FOLLETIN, etc. etc.

50 PAGINAS 15 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

AVILA AL DIA

Fervoroso tributo de amor abulenses a la Santísima Virgen de Sonsoles y Santa Teresa de Jesús

El Excmo. Ayuntamiento dedica solemne fiesta religiosa

Homenaje de gratitud de los abulenses fué el grandioso acto de ayer; un homenaje salido de lo más íntimo de los corazones abulenses hacia aquellos dos amores netamente abulenses: la Santísima Virgen de Sonsoles y Santa Teresa de Jesús.

En el cristianísimo acto de ayer no podían faltar las representaciones oficiales; eran los que dignamente ostentan la representación del verdadero pueblo, del pueblo cristiano y católico que, recogiendo el sentir unánime de todos sus representados, dedicaron la fiesta a la Santísima Virgen de Sonsoles en acción de gracias por haber librado a esta su querida ciudad y a todos y cada uno de sus hijos, que se encontraban en los frentes de combate, de todos los peligros que la guerra encierra.

Esta es Avila; esta es la ciudad de la Santa y de la Virgen de Sonsoles, la que sabe amar sus tradiciones católicas, no le que nos querían presentar hace unos años los sicarios de las sectas y del comunismo: una ciudad antiespañola y anticristiana. ¡Viva la Virgen de Sonsoles! ¡Viva Santa Teresa de Jesús! ¡Viva España! ¡Viva Avila!

La fiesta en la Catedral

Desde mucho antes de la hora anunciada para la fiesta comenzaron a llenarse las amplias naves de nuestro templo catedralicio de incontables personas.

A las 10 menos cuarto llegaron a la plaza de la Catedral el Ayuntamiento y Diputación bajo mezas, precedidos por la comarsa de gigantes y cabezudos, los niños de la Residencia Provincial y la banda municipal de música.

A la entrada de nuestro primer templo fueron recibidas las corporaciones por una comisión del Excelentísimo Cabildo Catedral, ocupando aquellas los sitios de costumbre.

En la presidencia se hallaban también, con el acaide, señor Irazo, el secretario del Gobierno civil señor Martínez Carrillo, en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil, y el teniente de la Guardia civil señor Chico, por el Excmo. Sr. Gobernador Militar. Asimismo se hallaban en los bancos preferentes representaciones de los distintos centros oficiales y entidades de la ciudad.

A las diez en punto dió principio la misa, que celebró el canónigo de la Catedral don Teodoro García Robledo, asistido por los beneficiados señores Martínez Lagos y Galashe. En el coro se encontraba el Excelentísimo señor Obispo doctor More Briz y el Excmo. Cabildo Catedral.

En el momento de alzar, la banda municipal interpretó el Himno Nacional.

El Te Deum

Terminada la misa el excelentísimo señor Obispo se vistió con los ornamentos pontificales: entonando el Te Deum, en acción de gracias por la terminación de la guerra, que fué cantado por la Capilla de la Catedral, que interpretó la brillante composición a tres voces, órgano y orquesta del maestro Perossi.

La gran procesión

No obstante lo desahogado del día eran tan grandes los deseos de todos los abulenses de rendir homenaje a su Virgen de Sonsoles y a su paisana Santa Teresa, que se decidió que la procesión saliese por las calles de Avila. Procedían a ésta los gigantes, cabezudos y tarascos; seguían después las asociaciones carmelitanas y todas las cofradías de señoras de la ciudad, así como las peregrinas llegadas a pie de Arévalo en acción de gracias por la feliz terminación de la

Cruzada. Marchaban después nutridas representaciones de las cofradías y patronatos de caballeros, el Patronato de Sonsoles integrado por las ramas masculina y femenina, los escuadras de la cofradía del Valle de Ambés con su bandera, alabarda y escudo, cruzando todos sus frentes con la tradicional banda; Seminario Diocesano, Ordenes religiosas, Cabildo Catedral, imágenes de Santa Teresa y de la Virgen de Sonsoles.

Preste, Excmo. señor Obispo acompañado por los señores Dean y Doctores, Ayuntamiento y Diputación bajo mezas con todas las representaciones oficiales, cerrando la marcha la banda municipal de música con los flechas de la Residencia Provincial, y la banda de cornetas y tambores de las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La procesión recorrió las calles de Tomás Luis de Victoria, Plaza de Zurraquin al Mercado Chico. En este sitio se colocaron las imágenes delante de la fachada del Ayuntamiento y el escuadra abanderado, Pedro Jiménez, de Aldea del Rey, hombre ya de edad madura, jugó la bandera con hábil maestría y soltura, en representación de su hijo que se encuentra movilizado y ha permanecido más de dos años en el frente de combate, sin que a pesar de los numerosos combates en que ha intervenido haya estado nunca herido.

Al terminar el juego de la bandera fué aplaudidísimo el ejecutante y se entonó la Salve popular que fué cantada por el numerosísimo público que se hallaba en la plaza.

Luego la procesión continuó entre vitores y aclamaciones delirantes por las calles de Reyes Católicos, Alemania, José Tomás, Generalísimo Franco Plaza de Santa Teresa, San Segundo a la Catedral. Al entrar las imágenes en el templo las bandas y el órgano interpretaron el Himno Nacional. Una vez que la Santa y la Santísima Virgen de Sonsoles fueron colocadas en sus respectivos altares, se cantó nuevamente la Salve con lo que se dieron por terminados los cultos de la mañana, siendo la una de la tarde.

Todas las caras del trayecto por donde había de pasar la procesión lucían colgaduras con los colores nacionales. Con motivo de las fiestas fueron numerosísimos los vecinos de los pueblos comarcanos que se trasladaron ayer a nuestra ciudad. La procesión fué presenciada por inmenso gentío que ovacionó frenéticamente a Santa Teresa y a la Virgen de Sonsoles. Esta lució ayer el hermoso manto color carmesí regalo de la Reina Isabel II y la corona y setro de su coronación canónica.

El Ayuntamiento recibió gran número de felicitaciones por la organización de los actos de ayer a los que unimos la nuestra muy entusiasta.

Por la tarde tuvieron lugar los cultos de días anteriores, estando la Catedral, como de costumbre, abarrotada de fieles.

La peregrinación de Arévalo

En las últimas horas del pasado sábado llegó a esta ciudad una peregrinación femenina de Arévalo en la que venían unas 400 mujeres pertenecientes a la juventud como a las mujeres católicas. Las peregrinas, precedidas por una sencilla Cruz de madera, hicieron el viaje a pie habiendo salido el viernes de la vecina ciudad.

Las peregrinas fueron directamente a la iglesia de la Santa y después marcharon a la Catedral para orar ante la patrona de Avila y la Virgen de Sonsoles. Ayer por la mañana tuvieron misa de Comunión General

Del Gobierno Civil

Mañana es día festivo

En el Gobierno Civil nos han facilitado la siguiente nota:

El Excmo. señor ministro de la Gobernación en telegrama de hoy me dice lo siguiente:

«Se recuerda a los Gobernadores Civiles la Orden del Ministerio del Interior de 29 de abril del año pasado (B. O. del 30) que declara el día 2 de mayo inhábil a los efectos meramente oficiales».

Lo que se hace público para general conocimiento y demás efectos.

El Gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes

Suma anterior, 78.547,35 ptas.

Don Estor Martín, 50 pesetas; don Félix de Gregorio Hernández Mozo, 500; señores hijos de la Fuente (2.º entrega) 500; Sindicato obrero de Santa Teresa de Jesús, 50; don Augusto Rodríguez, 100; doña Anita González Puches, 10; señora viuda de Fernando Prieto, 25; don Florencio Marín, 7; don Darío Pardal, 10. Suma total, 79.799'35 ptas.

Con motivo de la festividad del día, mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

Comunión de enfermos en la Parroquia de San Vicente

Mañana día 2, a las ocho y media, saldrá solemnemente el Santo Sacramento a visitar los enfermos que no pudieron ir a recibirle en este tiempo Pascual.

Se replica asistan los feligreses y las Ramas de Acción Católica para acompañar a Su Divina Majestad.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial de Avila

Se ordena a los afiliados que posean los carnets números 99.017, 99.056, 99.115, 99.163 y 99.173, se pasen con la máxima urgencia posible por las oficinas de esta Jefatura, sita en Avenida de Portugal, número 29, para un asunto de gran interés.

El jefe provincial.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Organización Juvenil de Avila se presenten mañana, día 2, en su cuartel, a las nueve y media de la mañana, con objeto de conmemorar la fiesta de la Independencia.

La falta voluntaria será severamente castigada.

El jefe de Milicias.

PERDIDA ayer de un monedero con una pequeña cantidad de dinero. Se gratificará su devolución en esta Administración.

De Enseñanza

Se pone en conocimiento de las niñas que asistían a las Escuelas de San Roque y niñas que asistían a la Normal de Maestros y Orados del Instituto, que el miércoles, día 3 del actual, se reanudarán las clases en las mencionadas escuelas, quedando asimismo abierta la matrícula para nuevos alumnos.—El director accidental, Antonio Galve.

en nuestro primer templo y luego se sumaron a la gran procesión que tuvo lugar en honor de Santa Teresa y de la Virgen de Sonsoles. Por la tarde regresaron a Arévalo. Que la Santísima Virgen y Santa Teresa las bendigan y protejan por su acrisolada piedad.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Mañana, último día de novena, celebra los cultos este Patronato y se ruega a todos los hermanos del mismo asistan a la misa mayor que se celebrará una vez terminada la misa de Pontifical, a las once y media, aproximadamente.

La Comunión general tendrá lugar el domingo, día 7, a las ocho, día en que la Santísima Virgen regresará a su Santuario.

El presidente

ATENCION

en la Plaza de Abastos se venden ranjas superiores a una peseta el kilo.

Accidente desgraciado

En Cebreneros, y sitio denominado «El Corriño», se hallaban jugando con un artefacto que encontraron a su paso los niños Daniel de la Fuente Mateos, y Mariano Mateos Jiménez, de 15 y 12 años respectivamente. El artefacto hizo explosión resultando el primero muerto y horriblemente mutilado y el segundo con heridas gravísimas, siendo trasladado al hospital provincial. El Juzgado instruyó diligencias.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Senatorio).

Teléfono 211

Temperatura de hoy

Máxima: 8,6
Mínima: 3,6 bajo cero.

Escas de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Segundo los celebrarán los señores Fernández Martín y García Resinas.

Viajeros

Después de sufrir grandes penalidades y privaciones en la zona roja, donde fueron sañudamente perseguidos, vejados y despojados canalesamente de bienes y recuerdos de valor por la hiena marxista, han llegado a esta ciudad el canónigo de Ciudad Rodrigo, y antiguo compañero nuestro de redacción, don Leonardo Herrero; el funcionario de Hacienda y ex director de EL DIARIO DE AVILA don Juan Pérez Rodríguez, y el párroco de Velada (Toledo), don Trifón Martín del Río.

Damos la bienvenida a estos muy queridos amigos y les deseamos que su estancia entre nosotros conforte su espíritu y les restituya las fuerzas perdidas bajo la dominación roja, restableciendo su salud quebrantada por las dolorosas tribulaciones y zozobras

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Huelva, Cabo Juby y Las Palmas.

Tenemos vivo empeño en que no haya un hogar sin lumbre, ni una familia sin pan.

(El Caudillo.)

OFICINA PROVINCIAL DE COLOCACIÓN OBRERA

Vista de una causa

BARCELONA.—Ha continuado la vista de la causa contra los que formaron el Consejo de Guerra que condenó a muerte a los generales Goded y Fernández Buriel. Desfilaron algunos testigos que declararon en forma favorable a los procesados. A continuación, el fiscal ha pronunciado su informe en el que relata los hechos. Se lee un informe, acabado de recibir de la Jefatura de Policía, en el que se asegura que el procesado Luis Pomares, que fué juez en la causa seguida contra Goded, había firmado unas libertades que dió personalmente a elementos de la FAI, que sacaron del vapor «Uruguay» a 17 jefes y oficiales, los cuales fueron asesinados. El fiscal califica los hechos de auxilio a la rebelión con circunstancias agravantes para tres de los procesados y para los demás sin circunstancias modificativas y, en su virtud, pide la pena de muerte para el coronel Guillermo de la Peña; para el comandante Julio Miquelena y para el magistrado Luis Pomares; la de 30 años, para los procesados José Combelles, José Puñet, Mario Jiménez Ruiz, Nicolás Martínez y el coronel Robustiano Garrido de Oro, y la de ocho años para otro comandante de E. M.

Los defensores piden la absolución de sus patrocinados.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el Auditor.

Vizada por la censura

que les martirizaron en la zona roja. —En las últimas horas de la tarde del sábado llegó procedente de Valladolid el Prelado de aquella archidiócesis, excelentísimo señor doctor don Antonio García y García, acompañado de su secretario. Pernoctó en el Palacio Episcopal y ayer por la mañana continuó su viaje a Toledo.

Necrológica

Como ya se tenía, ha recibido triste confirmación la muerte de don Ignacio González Serrano (q. g. h.), fusilado por los marxistas en la madrugada del 28 de septiembre de 1936 Sacerdote ejemplar, queridísimo de sus feligreses de Villaiba por la afabilidad y caridad con que les atendía, el 27 de septiembre una patrulla de milicianos de Madrid se presentó en su busca y le condujo a la checa de Fomento con el presidente de la Juventud Católica Masculina.

Al día siguiente a las tres de la mañana le sacaron en dirección a Arévalo, donde le fusilaron exclusivamente por su condición de sacerdote. Un martir más por Dios y por España, digno de admiración y santa envidia. A sus familiares, y muy especialmente a su afligido padre nuestro buen amigo don Francisco González Rojas, le testimoniamos nuestra condolencia más sentida. Con este motivo se aplicarán en sufragio de su alma las misas que se celebren el día 3 en la parroquia de San Pedro y el 22 en la iglesia de la Santa. Las gregorianas comenzarán el día 8 en el altar de la Virgen de la Caridad de la S. A. I. Catedral, a las ocho los días ordinarios y a las nueve los festivos.

Misas gregorianas

Las misas gregorianas que se celebrarán por el alma de doña Anastasia Resina, viuda de don Paulino González Casas, darán comienzo mañana 2 del actual, en el altar del Santísimo Cristo, de la iglesia de San Juan, a las nueve de la mañana, y el rosario a las seis y media de la tarde en citada iglesia.

Se tributa en el Vaticano un homenaje al señor Sagarmínaga

Hora Santa por España

ROMA.—Ayer terminó el III Congreso Nacional Italiano de Sacerdotes Adoradores.

En la basílica de Santa María la Mayor se celebró la Hora Santa que fué aplicada por España.

Los congresistas fueron recibidos por Su Santidad el Papa, a quien aclamaron con fervoroso entusiasmo. El Sumo Pontífice pronunció una alocución de copiosa doctrina, sólida piedad y sabias enseñanzas, que fué escuchado con profundo recogimiento. Terminó con su bendición.

Al retirarse el Santo Padre a sus habitaciones, los congresistas le despidieron con emocionantes vitores.

El jueves pasado celebró sesión plenaria el Consejo Superior de la Obra de la Propagación de la Fe, y ayer se reunió el de la Obra Pontificia para la formación del Clero. Se leyó una carta del Cardenal Secretario de Estado, en la que envía la bendición de Su Santidad a los consejeros.

El Cardenal Constantini saludó al director nacional de la Obra en España, don Angel Sagarmínaga, para quien tuvo palabras de especial afecto por haber sufrido con entereza la persecución marxista en Madrid durante veintidós meses.

Todos los reunidos tributaron al señor Sagarmínaga un homenaje conmovedor, en el que, al propio tiempo, expresaron su simpatía y cariño a España.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 9. Teléfono, 290. Consulta de once a una y de cuatro a seis

El conde de Rodezno ministro interino de Educación Nacional

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer se inserta un decreto de la Jefatura de Estado, por el cual se encarga interinamente del Ministerio de Educación Nacional al excelentísimo señor don Tomás Domínguez Arévalo, ministro de Justicia.

El Cardenal Verdier representará al Papa en el Congreso Eucarístico de Argel

PARIS.—El Cardenal Verdier ha marchado a Marsella, desde donde embarcará para Argel, a fin de representar a Su Santidad el Papa en el Congreso Eucarístico.

El Cardenal ha hecho resaltar la importancia que tiene este acontecimiento católico, el primero que se celebra en las posesiones y colonias de Francia.

Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase de dolores
2 TABLETAS de Doloretas
El antidoloroso ideal